Пример вопросов для зачета.
1. Найдите причины для участия и преимущества бизнеса в проектах официальной помощи развитию
a) сократить бедность в развивающихся странах
b) изучить или протестировать новые инвестиционные возможности и рынки
c) для смягчения потенциальных негативных внешних эффектов
d) стимулировать инвестиции в развивающиеся страны
e) для облегчения реальных инвестиций
f) продемонстрировать корпоративную социальную ответственность
g) поднять уровень жизни в развивающихся странах
2. Основываясь на следующей информации из национального энергетического баланса первичных источников энергии, выбирайте только верные факты и утверждения об энергетическом секторе страны.
ПРОИЗВОДСТВО (в т.н.э.)
Нефть (30) ___ Природный газ (33) ___ Уголь (0) ___ Электричество (12)
РАСХОД (в т.н.э.)
Нефть (32) ___ Природный газ (43) ___ Уголь (2) ___ Электричество (15)
a) Стране нужно импортировать электроэнергию
b) Страна импортирует уголь и природный газ
c) Страна экспортирует природный газ и нефть
d) В основном основан на нефти и газе.
e) Здесь нет необходимости разрабатывать альтернативные источники энергии.
f) Зависимость от импорта угля меньше, чем от импорта нефти.
g) Страна самодостаточна в нефти
3. Из приведенного ниже списка выберете только возобновляемые источники энергии, которые также являются первичными источниками энергии:
a) солнечная энергия
b) геотермальная энергия Верно
c) сила ветра
d) биотопливо
e) энергия биомассы
f) гидроэлектростанция
4. Найдите вторичные источники энергии в списке ниже:
a) натуральный газ
b) каменный уголь
c) горючее
d) геотермальная энергия
e) солнечная энергия
f) атомная энергия
g) сила ветра
h) масло
i) керосин
5. Вставьте пропущенные части предложений.
[…] отвечает за потребление большей части нефти, добываемой в мире, в то время как газ и уголь потребляются в основном […].
6. Вставьте пропущенные части предложений. 
Спрос на сельскохозяйственную продукцию […] с каждым годом […]. Урожайность зерновых в развивающихся странах […].
7. Вычислите долю болот в общем объеме воды на Земле, указав следующую информацию (1% = 0,01):
1) Земляные воды (100%) = Соленая вода (97%) + Пресная вода (3%)
2) Пресная вода (100%) = Ледяные шапки и ледники (68,7%) + Грунтовые воды (30,1%) + Поверхностные воды (0,3%) + другие (0,9%)
3) Поверхностные воды (100%) = Озера (87%) + Болота (11%) + Реки (2%)
a) 0,00099 = 0,099%
b) 0,000099 = 0,0099%
c) 0,0000033 = 0,00033%
d) 0,0000099 = 0,00099%
e) 0,0099 = 0,99%
8. Выберите все причины, которые могут спровоцировать голод:
a) Недостаток воды для полива
b) Высокие цены на продукты
c) Плохие урожаи
d) Стандарты в производстве продуктов питания
e) Сквозняк из-за изменения климата
f) Войны и эпидемии
g) Продовольственный экспорт
h) Импорт продуктов питания
9. В чем заключается косвенное влияние изменения климата на бизнес?
a) Ущерб от стихийных бедствий в пострадавших регионах 
b) Активы и ресурсы климатозависимых производств 
c) Изменения в условиях труда
d) Изменения в общей производительности экономики
e) Экономические потрясения, вызванные стихийными бедствиями 
f) Изменения спроса на отдельные товары и услуги
10. Выберите все основные переменные модели, описанной в первом отчете Римского клуба «Пределы роста»:
a) Невозобновляемые ресурсы
b) Промышленное производство 
c) Инфраструктура
d) Инновации
e) Экология
f) Производство энергии
g) Производство продуктов питания 
h) Загрязнение 
i) Войны и эпидемии
j) Население 
k) Потребление нефти, газа и угля
11. В данном случае описывается механизм гибкости Киотского протокола: Страна X заменяет неэффективную и экологически неблагоприятную энергетическую установку в стране Y на более эффективную, основанную на возобновляемых источниках энергии.
a) Механизм чистого развития
b) Механизм климатической торговли
c) Чистый механизм адаптации
d) Проект совместного осуществления
e) Торговля выбросами
12.  Выберите только правильные утверждения:
a) Глобальная необходимость производить больше сельскохозяйственной продукции в основном связана с существующим способом чрезмерного потребления в развитых странах и неравномерным распределением земли и ресурсов.
b) Нет правильных утверждений
c) Глобальная необходимость производить больше сельскохозяйственной продукции объясняется только изменением рациона питания в развивающихся странах, где люди начинают потреблять больше мяса.
d) Глобальная необходимость производить больше сельскохозяйственной продукции обусловлена только растущим населением и растущим спросом на него.
13. Выберите отрасли, которые уязвимы к изменению климата с точки зрения прямого воздействия:
a) производство продуктов питания Неверно
b) сельское хозяйство, лесное хозяйство, рыбалка Верно
c) автомобильное производство
d) производство удобрений
e) гидроэнергетика Верно
f) производство древесины
g) фармацевтический производитель
h) туристические услуги
i) добыча ископаемого топлива
j) добыча меди
14. Выберите все ситуации, которые можно рассматривать как водный кризис:
a) годовая доступность возобновляемой пресной воды на душу населения составляет менее 1700 кубических метров 
b) не хватает воды на все случаи жизни 
c) воды не хватает для бытовых нужд, но ее достаточно для сельскохозяйственных и промышленных нужд
d) годовая доступность возобновляемой пресной воды на душу населения составляет 1000 кубических метров
e) водохранилище, снабжающее город пресной водой, загрязнено сбросом в него неочищенных сточных вод
f) воды не хватает для сельскохозяйственных нужд, но достаточно для промышленных и бытовых нужд
15. Вставьте пропущенные части предложений. 
Продуктивность сельского хозяйства постоянно […] за счет использования сложных технологий - […]. […] происходит с применением механизации, минеральных удобрений, химикатов, орошения. Эти источники роста производства сельскохозяйственных культур […] в настоящее время в мире. […] такая техника, как селекция сортов.
16. Что это за тип официальной помощи в целях развития: «Программы, которые охватывают деятельность, связанную с развитием бизнеса в развивающихся странах, помимо основной деятельности компании»?
a) Нет правильного ответа
b) Изучение возможностей для бизнеса
c) Содействие устойчивому бизнесу
d) Ответственность за корпоративное развитие
17. Выберите 3 основных типа ограничений ресурсов по всему миру:
a) Неравномерное распределение 
b) Ухудшение экологии
c) Отставание в технологическом развитии
d) Изменение климата
e) Загрязнения разных типов 
f) Глобальное потепление
g) Нерациональное употребление и злоупотребление 
h) Опустынивание
18. Вставьте пропущенные части предложений. 
[...] подход был провозглашен во время […]. Он заявил, что отсутствие полной научной определенности […] в качестве причины для откладывания экономически эффективных мер по предотвращению деградации окружающей среды.
19. На основании представленной ниже информации произведите необходимые расчеты и запишите окончательный ответ в рамку (только числа).
Между двумя странами существует торговля выбросами.
Общая стоимость сокращения выбросов до торговли составляет:
600 долларов США для СТРАНЫ A, 400 долларов США для СТРАНЫ B.
Страна A покупает у страны B 2 единицы сокращения выбросов по цене 150 долларов за единицу.
Найдите сумму общих расходов обеих стран после выполнения всех обязательств по выбросам и запишите ее в поле (только числа).
20. Выберите правильные факты об особых экономических зонах.
a) только страна с континентальным доступом к нему может поддерживать там любой вид экономической деятельности
b) часть суверенной территории страны 
c) его длина составляет 200 миль 
d) его длина до конца континентального шельфа
e) до конца континентального шельфа
f) его длина 24 мили
g) его длина 200 км
h) Об этом говорится в Конвенции ООН по морскому праву.
i) его длина 12 миль
21. Каков общий критерий продовольственной безопасности страны?
a) Импортируйте не более 30% потребляемых продуктов 
b) Потребляйте не менее 30% продуктов национального производства.
c) Экспорт не менее 30% продуктов питания национального производства
d) Экспорт не более 30% потребляемых продуктов питания
22. Определите тип официальной помощи в целях развития: «Эти программы предоставляют бизнесу стимулы для осуществления реальных инвестиций с новым положительным влиянием на развитие, обеспечивая поддержку прямых инвестиций»?
a) Ответственность за корпоративное развитие 
b) Изучение возможностей для бизнеса
c) Содействие устойчивому бизнесу
23. Выберите одно правильное утверждение:
a) ISO 14001: 2004 - это универсальный стандарт экологического менеджмента, который устанавливает конкретные критерии экологической результативности компаний.
b) Экологическая ответственность бизнеса - это ответственность бизнеса, соответствующего размеру, за экологические проблемы, связанные с его деятельностью.
c) Нет правильных утверждений. 
d) Экорейтинг - это обязательная комплексная оценка экологической ответственности компании.
24. Выберите все правильные характеристики проектов официальной помощи развитию:
a) Повышение социальных стандартов в странах проектов
b) Решаются глобальные проблемы
c) В основном это проекты транснациональных компаний.
d) Основная цель бизнеса - получение большей прибыли
e) В основном это проекты средних и малых компаний.
f) Позитивное влияние на развитие
g) Сумма участия донора составляет значительную часть финансирования проекта.
h) В основном бедные территории из Африки и Ближнего Востока
i) Страны-участники очень активны в международной торговле
j) Сумма участия донора незначительна.
k) Страны-участники очень привлекательны для инвесторов
25. Отметьте 2 сектора с наибольшим потенциалом снижения энергопотребления, если там будут применяться энергоэффективные меры.
a) Сектор зданий
b) Транспортный сектор 
c) Топливно-энергетический комплекс 
d) Промышленный сектор
e) Строительный сектор

